

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Templanza gubernamental

No creo que haya nadie a quien no le parezca bien en lo que se relaciona con la conducta y con los errores posibles de los hombres, los temperamentos de templanza. El rigor, la inflexibilidad, la dureza son propios de personas sin corazón. Y persona, a la cual le puede justamente, acusarse de falta de corazón, se la rebaja de la condición de ser humano, comprensivo, a la de fiera. Entiéndase que entre la templanza y la cobardía no existe relación de ninguna clase. La templanza es compatible con el más enérgico temperamento espiritual y moral. La cobardía es fisiqueza de la cual, que entrega al enemigo el deber. Y se han dado muchos casos de hombres cobardes que han sido crueles y de hombres valientes que han sido misericordiosos.

La nota que ha dado el Gobierno anunciando su propósito de proceder en todo lo que se relaciona con el reciente desmandamiento político-militar serena y templadamente, ha causado el mejor efecto. No es que se temiera otra cosa, pero siempre satisface y consuela la realización de lo esperado. En el alcázar de la autoridad no pueden tener sitio las pasiones vengadoras, sino las resoluciones legales y éstas dulcificadas por las circunstancias de atenuación que suelen acompañar a casi todos los actos de los hombres fáciles al error y al apasionamiento.

Es de creer y de esperar que se pondrán en obra los medios conducentes a la eliminación de los gérmenes morbosos, para librar al cuerpo nacional de ellos y, sobre todo, a fin de que, si es posible, no se repita el caso de que al socaile de un enojo, no justificado, de cuerpo, traten de pasar de contrabando sus conveniencias políticas los odiados partidos que expulsó de la gobernación el país hace cinco años.

MIGUEL PEÑAFLOR.

La supresión de la Universidad de Murcia

Con motivo del Real Decreto firmado ayer suprimiendo la Universidad de Murcia que fué creada por R. O. de 23 de Marzo de 1915, los catedráticos quedan en situación de excedentes, con el sueldo entero, y con derecho de preferencia a ocupar las vacantes que ocurran, pero si renuncian esperaran turno.

El personal administrativo queda en iguales condiciones.

Todos los documentos serán remitidos a la Universidad de Valencia.

Las enseñanzas y exámenes durarán hasta el 30 de septiembre, para los alumnos oficiales, no admitiéndose matriculados para los libres.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN
De Madrid ha venido doña Amalia Br. que ha viuda de Pardo y su bella hija Mari Carmen.

NOTAS VARIAS

En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús ha recibido las aguas del Bautismo la preciosa niña que hace días dió a luz doña Caridad Giménez García, esposa de don Ricardo Orcojo Vázquez.

A la neófita se le ha puesto el nombre de Pepita por su abuela paterna. —Se ha hecho cargo del Gobierno Militar de esta plaza el general de Brigada Excmo. Sr. D. Manuel Llanos Medina por ausencia del Gobernador Militar señor Gil Yuste.

—Por Real Decreto ha sido ascendido el Magistrado en situación de excelencia don Vicente Mora z Arenas, actual Gobernador Civil de la provincia.

—En la Junta General celebrada por la Sección cartagenera de la Adoración Nocturna Española fué reelegido Presidente del Consejo Directivo el prestigioso católico don José Martínez Miralles, Concejal de este Ayuntamiento.

Reciba nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a la referida asociación eucarística.

—Ha dado a luz con felicidad un precioso niño doña Carmen Cuenca, esposa del comerciante de esta plaza don Estebán Llagostera.

Reciba nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Está enfermo nuestro compañero en la Prensa don Germán Jimeno Jiménez.

—Se ha agravado en su enfermedad don Vicente Chiralt.

—Está restablecida de su enfermedad la distinguida señorita Dolores Clares Rodríguez.

—Se encuentra enferma doña Adelaida Lanuza viuda de Mellado

—Está restablecido de su enfermedad el Capitán de Corbeta don Ramón Gámez.

—Está restablecida de su enfermedad doña Ana Ripoll, esposa del Comisario de Marina don Julián Pellón.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el décimo aniversario del sentido fallecimiento del que fué en vida distinguido marino el capitán de corbeta don Rafael Gutiérrez Delgado, de grata memoria.

Con este motivo se han celebrado solemnes sufragios por su alma esta mañana en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad, asistiendo al acto gran número de sus amistades que han reiterado el testimonio de su afecto a la viuda doña María Carlos Roca y a sus hijos, a los que también nosotros les renovamos nuestro sentimiento.

—Esta tarde y seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado en el barrio de San Antonio Abad el entierro de la señora doña Luisa Conesa, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Hernández.

A éste como a toda la demás familia de la finada acompañamos en su pena.

—Nos ruega nuestro querido amigo D. Horacio Escarabajal que en su nombre testimoniemos su agradecimiento a todos cuantos se han adherido tan manifiestamente a su dolor con motivo de la pérdida de su inolvidable hijo (q. e. p. d.). Queda complacido el señor Escarabajal a cuya aflicción sirven de lenitivo estas consoladoras muestras de amistad y aprecio.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cartagena

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria y Balance de Cuentas de esta institución, correspondientes al año próximo pasado y que fueron aprobados por el Consejo de Patronato y la Asamblea General de Donantes e Imponentes en sesiones celebradas en 26 Enero del corriente año.

El arraigo que en Cartagena tuvo desde su fundación en 1921 la Caja de Ahorros y Monte de Piedad es cada vez más fuerte, según vemos por los datos estadísticos y gráficos que se expresan en la presente Memoria.

Ella indica el buen funcionamiento de esta institución que ha llegado a ser modelo en su clase por la acertada labor de sus directores y la competencia de sus empleados, los que merecen los mayores plácemes.

Considerable progreso ha tenido en 1928 la Caja de Ahorros, habiendo efectuado 10 951 operaciones con un aumento en el saldo de capitales de Ptas. 392,429'66. Al cerrar el ejercicio tiene la Caja 2.793 imponentes con un capital a su favor de Ptas. 1.631.551'78.

En los préstamos sobre alhajas y ropas quedan pignorados en 31 Diciembre 9 354 lotes con un capital prestado de 416.369 ptas.

El beneficio líquido obtenido en 1928 ha sido de 35.423'89 pesetas que ha sido distribuido en la siguiente forma.

Para beneficencia: Pensión a dos ancianos centenarios y otra atención benéfica Ptas. 970'50. Donaciones en Libretas de la Caja de Ahorros a 20 madres pobres Ptas. 300. Devolución gratuita de ropas Ptas. 2.026'60.

Para intensificación del Ahorro: Bonificaciones en 50 Libretas en conmemoración del «Día del Ahorro» Ptas. 500. Bonificaciones en 50 Libretas de escolares imponentes de esta Caja Ptas. 500.

Para amortizaciones: Por amortización en Cuenta de Instalación de 1 25 % de su saldo Ptas. 959'60.

Para aumento de capital: Pesetas 30.167'19, que sumado al existente en 1927 más un donativo de 1.000 ptas. de los señores don José María y don Emilio Sanz Joven, resulta un capital propio de ptas. 162.608'09.

Tan halagüeñas cifras hablan muy elocuentemente de esta cartagenera entidad, que tantos beneficios reporta a las clases humildes.

Enviamos nuestra felicitación al Consejo de Administración que preside el Excmo. señor don Juan Antonio Gómez Quiles, entusiasta fundador y patrocinador de esta obra, por el éxito con que se desenvuelve y en el que participan directamente por su inteligente gestión el Director General don Ginés Peragón y el Contador-Cajero don Antonio Ramos Carratalá.

De Teatros

A fines del presente mes actuará en el Teatro Circo la compañía de comedias que dirige nuestro paisano el notabilísimo actor cómico Paco Alarcón.

Para el 2 de Marzo se anuncia también la actuación en este teatro del famoso baritono Marcos Radondo.

OBREROS...

que vuestras esposas efectúan trabajos para ayudar al sostenimiento de la familia,

INSTALAD LA COCINA DE GAS

y les evitaréis fatigas y haréis economías

LA FÁBRICA DE GAS
da toda clase de facilidades

Banco Hispano Americano — CARTAGENA

Puerta de Murcia 44 y 46 Teléfono n.º 95
Dirección teográfica y telefónica HI-PAMER

Capital Ptas. 100 000 000.—

FONDO DE RESERVA:

Ordinado 9 000 000.—

Extraordinario 20 000 000.—

Remanente de beneficios 2 283 318,07.—

TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS Ptas. 131 283 318,07.—

Compra y venta de valores.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todas las plazas del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

¿No es usted de las Conferencias?

Para que este artículo fuese más razonado, y en consecuencia, más convincente, debiera comenzar por una estadística: la estadística de la densidad relativa de la sociedad de las Conferencias de San Vicente de Paul en Cartagena esto es, la relación entre el número de socios activos (que son los verdaderos socios) y el de habitantes de esta capital. Pero además de que no tenemos a mano semejante estadística, hemos de prescindir de ella por otras dos razones. La primera por evitarnos el sororjo que tenemos habría de resultar para nosotros el comparásemos la densidad dicha, en esta población, con la que en otras de análoga categoría regularmente existe; cosa lamentable tanto más cuanto que no creemos que nuestro pueblo sea menos caritativo que los demás de España.

El segundo motivo para prescindir de cálculos numéricos es que, si bien el entendimiento se satisface con ellos los números tienen poca eficacia para mover los corazones, los cuales en cuestiones de caridad, recibe el impulso de más alto de Aquel que «llena los corazones de sus fieles, y enciende en ellos el fuego de su amor».

De El es de quien únicamente puede separarse que la lectura de estas líneas, inhábilmente escritas, tengan eficacia bastantes para determinar a algunas personas a aumentar con sus nombres la lista de los socios de las Conferencias.

La ocasión es propicia para ello: el gobierno se presenta crudo; la falta de trabajo absorbente fantasma que deja los hogares vacíos de lumbre y de pan—se agiganta con aquella misma crudeza.

¿No es esto ya suficiente para que muchos en quienes el ocio engendra aburrimiento, o la abundancia hastío, sacudan su pereza, y encuentren en la limosna el más útil empleo de su actividad y de una parte, exigua de su dinero?

¿Qué significa que asistan a esta Conferencia 15 o 20 personas, si es triple el número de familias que se abren?

de visitar? ¿Y cómo con dos raciones por semana, puede sustentarse una familia, a veces numerosa, si no hay en ella quien trabaje? ¿Y a quién no causa frío, al meterse en su abrigo de lecho, la consideración de que hay tantos infelices que carecen de mantas y de todo otro género de ropas?

Vulgares son estos argumentos, y hasta la saciedad repetidos por todos los que imploran una limosna; pero ¿caso no se ha dicho que el pobre—o el que por el pobre pide—necesita ser importuno?...

Perdonen, pues, esta importunidad, los caballeros a quienes dirigimos estos renglones. Aquellos que disponen una hora semanal para asomarse a las viviendas de los menesterosos; aquellos a quienes no les importaría recargar en un diez por ciento, el presupuesto de sus solaces, y atender, con este recargo, al sostenimiento de sus hermanos; aquellos que no saben en qué «matar el tiempo»; aquellos cuya esplendidez no repara en la perra chita; aquellos que necesitan justificarse a los ojos de Dios; aquellos a quienes place la ofensa de la gratitud; aquellos que necesitan ammorar sus escaseces o sus dolores por la comparación con otros dolores más benignos; y con otras privaciones más gaudiosas.

Con todos estos quisé años hablar, a todos estos quisé años persuadir; y a unos y a otros quisé verles pidiendo la admisión en las Conferencias de San Vicente.

Si así fuera; si por un milagro de Dios esta pluma torpe que traza estas líneas tuviera que volver a escribir, regocijada, para dar la bienvenida a los nuevos compañeros... no habría ocurrido nada de particular. Porque todos los días, calladamente, silenciosamente, penetra la gracia de Cristo en el alma de muchos de sus fieles.

M. H.

¿Quiere Vd. tener una fotografía elegante y de buen gusto?

Visite la Fotografía

CASA U.—MAYOR 13

TOS
PASTILLAS de D. ANDRÉS
TOS